
Οινοποιία Αχάϊα Κλάους

Οι εγκαταστάσεις της οινοποιίας της Αχάια Κλάους στο Δήμο Μεσσάτιδος αποτελούν από
μόνες τους ένα μουσείο αρχιτεκτονικής. 
  Το εργοστάσιο χτίστηκε το 1861 από τον πρόξενο της Γερμανίας Γουσταύο Κλάους. Τα
μεγαλόπρεπα πέτρινα κτίρια με τις προσθήκες που δέχθηκαν τα επόμενα χρόνια, μέσα σ’
ένα καταπράσινο τοπίο κάνουν την Αχάϊα Κλάους προορισμό πολλών επισκεπτών της
Αχαΐας. Εδώ θα βρείτε ακόμη παμπάλαια αντικείμενα και βαρέλια με μαυροδάφνη του 1873,
αλλά και κρασιά του 1885 και κονιάκ του 1887.    Το 1859 ο Γουσταύος Κλάους,
αντιπρόσωπος της εταιρείας Φελς και Σια, προβαίνει στην αγορά μιας έκτασης 60
στρεμμάτων στα 500 μέτρα υψόμετρο, στην περιοχή του Ριγανόκαμπου από τον κτηματία
Γεώργιο Κωστάκη. Εκεί έχτισε την θερινή κατοικία του, στην οποία φρόντισε να φυτέψει
αμπέλια.
  Το 1861 ιδρύει την οινοποιητική εταιρεία Αχάϊα Κλάους και από το 1908 η εταιρεία
επικεντρώθηκε στην παραγωγή ευγενών κρασιών όπως η "Μαυροδάφνη" καθώς και σε
μικρότερο βαθμό, στην παραγωγή "Δεμέστιχας".
  Η Αχάϊα Κλάους με το πέρασμα των χρόνων έχει τιμηθεί με 15 μεγάλα βραβεία, 51 χρυσά
μετάλλια, 38 αργυρά και 32 διπλώματα.
  Εργοστάσιο
  Το εργοστάσιο έχει πολλούς αποθηκευτικούς χώρους, στους οποίους χωράνε έως 7500
τόνοι. Οι κυριότεροι από αυτούς είναι: η αποθήκη με τις παλιές Μαυροδάφνες, η αποθήκη
επιτραπέζιων οίνων, οι υπόγειες δεξαμενές καθώς και η αποθήκη Δανιηλίδας. Ιδιαίτερο
ενδιαφέρον έχει και το "αυτοκρατορικό κελάρι", του οποίου όλα τα βαρέλια είναι
αναμνηστικά επισκέψεων Ελλήνων και ξένων Βασιλέων. Στο συγκεκριμένο χώρο
φυλάσσεται και το παλαιότερο κρασί της Ελλάδας, η παλιά μαυροδάφνη του 1873. Το πιο
αξιοπερίεργο μέρος των εγκαταστάσεων είναι το μπαρ του. Τα τραπέζια και οι καρέκλες
έχουν σχήμα βαρελιού ενώ τα πολύφωτα είναι φτιαγμένα από πράσινες μπουκάλες και οι
κουρτίνες από φελούς. Επίσης αξιοσημείωτο είναι ότι στο εργοστάσιο λειτουργεί μονάδα
βιολογικού καθαρισμού.
  Διάσημοι επισκέπτες
  Όλα αυτά τα χρόνια η Αχάϊα Κλάους έχει γνωρίσει μεγάλες δόξες. Μερικές σημαντικές
προσωπικότητες που επισκέφτηκαν το εργοστάσιο: ο Όθων φον Μπίσμαρκ, ο Φραντς Λιστ,
ο Ελευθέριος Βενιζέλος, η Μελίνα Μερκούρη, η αυτοκράτειρα Σίσσυ της Αυστρίας, ο
στρατηγός Μοντγκόμερι, ο Αλέξανδρος Φλέμινγκ, ο Οικουμενικός Πατριάρχης
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Βαρθολομαίος, ο Παύλος Κουντουριώτης, ο Αριστοτέλης Ωνάσης, ο Ομάρ Σαρίφ καθώς και
οι Βασιλείς Γουσταύος Αδόλφος της Σουηδίας, Γεώργιος Α΄, Κωνσταντίνος Α΄, Γεώργιος Β΄
και οι βασίλισσες Αλεξάνδρα της Μεγάλης Βρετανίας, Λουίζα της Σουηδίας και οι
βασίλισσες Όλγα και Σοφία της Ελλάδας καθώς και η πριγκίπισσα Μαρία Βοναπάρτη.
  Μαυροδάφνη
  Η Μαυροδάφνη είναι το διασημότερο κρασί που παράγει η Αχάϊα Κλάους. Σύμφωνα με την
παράδοση ο Κλάους ονόμασε έτσι αυτή την ποικιλία του κρασιού προς τιμήν της
αρραβωνιαστικιάς του Δάφνης, μιας μελαχρινής όμορφης Ελληνίδας με μαύρα μάτια, η
οποία πέθανε σε νεαρή ηλικία. Το κρασί παράγεται από μια ποικιλία κόκκινων σταφυλιών
και στο τέλος της ωρίμανσής τους[2] αποκτάνε ιδιαίτερα αρώματα όπως κεράσι, βανίλια
αλλά και αποξηραμένων φρούτων (κυρίως σταφίδας αλλά και σοκολάτας) και αποτελούν
ιδανικούς επιδόρπιους οίνους. Η μαυροδάφνη είναι ιδιαίτερα γλυκό κρασί και κατά συνέπεια
μπορεί εύκολα να προκαλέσει μέθη. Καταναλώνεται σε μεγάλες ποσότητες κατά τη
διάρκεια του καρναβαλιού της Πάτρας. 
  
  Πληροφορίες
  Επισκέψεις: καθημερινά από 09.00 έως 17.00
  Τηλ.: 2610-368.100
  
  Πηγή: http://el.wikipedia.org   
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